

“爱与智慧”的正能量

——评许诺晨新作《爱与智慧 校园阅读新小说》

■张琪

就像这套书的名称一样，“爱与智慧”是丛书中的每一个故事带给我们的深刻感受。在这五部作品中，“诺米姐姐”许诺晨不说不教，不做作，但她却将善良、坚强、正义等一切正能量的价值观都融入她的字里行间。

每个女孩都有一个pink梦，还想拥有一只可爱的猫咪。诺米姐姐在《粉红喵小姐》中帮女孩子



们实现了这样一个梦。不过书中的主角可不是宠物猫咪，而是一只雪白的、只穿粉色衣服的猫，她叫麦儿，外号“粉红喵”。麦儿漂亮、聪明，是《菠萝日报》的明星记者，总能发掘大“独家”。初读这部作品，你会以为这是个“职场猫”的故事。接有麦儿与黑猫先生乔伊的邂逅，让人又误以为这是个发生在胡子星球上的玛丽苏爱情故事。直到麦儿和她的朋友们无意间闯入了胡子星球航天中心的秘密实验室，发现了麦儿的惊天秘密，读者才会真正体会到这本书的精彩。麦儿和她的好友们发现了航天中心的实际掌权者摩尔先生的大阴谋。摩尔先生德高望重，科研水平极高，但他却企图用科学技术来为自己获利，走上了一条错误的道路。读到这里，真让人又气又恨。

在这个故事里，我看到了麦儿的坚强、正义，看到了麦儿的朋友们对她的无私帮助，更有航天中心的年轻科学家卡迪尔与摩尔先生对科学价值的迥异态度。书中的卡迪尔说：“科学，原本就应该为生命服务的，而永远不应该以毁灭和战争为目的。”这是一群为正义与和平努力的猫咪们，诺米姐姐用她娴熟的写作技巧将它们描绘得可爱而勇敢，书中角色的对话也都体现着它们鲜明的性格特点，无时无刻不透着诺米姐姐的幽默风格。猫咪之间的友情和互助让人感动，正义最终战胜邪恶也让人大快人心。

另一本《龙三太子流浪记之四海之王》则是一个奇幻武侠的古风故事，这是诺米姐姐喜爱而且擅长的古风小说体。此书是继《龙三太子流浪记》之后的续写，主角依旧是前一部中的走走。

走走表面看是一个读书少、憨厚甚至有些马大哈的糊涂龙王，实则是一个有着自己独特想法，真正为龙族、蛟族未来着想的好龙王。书中，龙族与蛟族在几年前的一战之后已经太平良久，无奈又有人企图“屠龙复蛟”，引起了一场不必要的两族之战。此战并非人心所向，可蛟族头领不愿善罢甘休。许多龙族、蛟族的无辜百姓都因此受到牵连。

同样以动物为主角的《麦当当闯北极》让我们认

识了一群北极熊和一只来自南极的企鹅。生活中几乎不可能发生的事情，在诺米姐姐的笔下却显得非常自然。麦当当为了治好自己的“阳光恐惧免疫系统渐进性不规则崩溃综合征”，随着洋流漂到了北极，寻求雪精灵的帮助。在雪精灵的指引下，她却唤醒了雪树之王。而雪树之王沉睡的原因是全球气候变暖，雪树森林消失。这是诺米姐姐通过雪树之王的故事告诉小读者们，全球环境正在恶化，作为人类的我们应该承担起保护家园的责任。

《麦当当闯北极》中有两篇小说，一篇是《小妖日记》。这篇小说除了对学生深有启发，家长若能陪伴孩子读完，也会有很深的感触。孩子们从上学起就为了考试分数而努力，因为升学成绩的高低被分进了不同的初中，似乎就有了好初中和差初中、好学生与坏学生的区分。诺米姐姐用两所初中里三大帮派“会战”的故事告诉小读者们，每一个学生都是好学生，只要肯努力，你在任何一个班级、任何一个初中都可以变成你心中的“优等生”。

在这套“爱与智慧”中，诺米姐姐为光荣小学五(4)班“量身定制”了两篇小说。《明星班长左拉拉之千里之外》讲述的是左拉拉、董咚咚、欧阳圆圆、丁冷冷四人组成的乐队前去纽约参加国际乐团大赛的故事。在纽约参赛的过程中，他们遇到了困难，化解了与对手的矛盾，也努力追逐了自己的音乐梦想，最终进入了决赛。

我想，诺米姐姐自己也一定有一个音乐梦——我在小说中处处可见诺米姐姐对音乐的热爱，这种热爱化作了小主人公们的奋斗、拼搏。我们看到了乐队的团结，对他人的大度，对梦想的执着。诺米姐姐始终带给读者正能量。就在左拉拉他们进入决赛，诺米姐姐却在这时画上了一个短暂的句号——又是一个没有剧终的故事，不过小读者们可以放心地期待下一部啦！

我相信，“爱与智慧校园阅读新小说”会让读者有全新的感受。在这里，你可以感受到诺米姐姐的那份善良、纯真、幽默。

但愿天堂里没有加班

■樊立慧

今天，忙碌的早高峰，一刷微信，看到一张黑白色的图片，有人点了一个蜡烛，图片的主人竟然是我认识的国信办移动网络管理局副局长曲昌荣。心紧了一下，想着他才39岁，不至于……

去年，省网宣办开省内网络媒体的培训班，特意请曲昌荣来给大家讲课，他信手拈来，风趣幽默，现场气氛好。大家都加了他的微信，不时看他在朋友圈积极转发各种正能量。11月，他还在记录乌镇的互联网大会。

一切仿佛就在昨日，转眼，一条活生生的生命，就变成了一张黑白色的相片。紧接着，好几个群都流传出了信息。确认了，大曲已经离我们而去。国信办的网站下午公布了信息。

他的微信朋友圈，永远停更在11月22日。他的公众号“曲解直说”，也永远停留在11月22日的一条推送上。大曲原来是人民日报河南分社采编部主任，2014年进入国信办。他有传统媒体人的扎实功底，也有对新媒体的敏锐直觉。“世界那么大，我想去看看”，就是经由他的传播，成了一句时尚语，成了年度热词。

大曲走了，家人根据他的遗嘱，进行了人体器官捐献，为多位患者带来希望与光明。生命是盏油灯，尽情燃烧，势必会灭得太早。

前几个星期的某天凌晨，大约1点。部门一个同事的家属跟我抱怨，我们部门工作量太大，经常数周无法休息，国庆、春节这样的长假也至少得腾挪出1-2天值班。加班、熬夜，无规律的生活节奏，这是媒体人的常态。新媒体从业者，在数字的量化考核下，更是一直焦灼和忙碌，365天不停循环。

10月里，在北京的网络见学班期间，亲见互联网巨头公司的员工，在局促狭窄的格子间里，不停地敲打着键盘。深夜的中关村软件园，办公室楼里依旧亮着一盏盏橘黄色的灯。帝都的IT公司，像穿上了命运里的红舞鞋，只有不停旋转、跳跃。

年轻时候的激情，与信念有关，其实，也与体力有关。如今的工作，忙碌在微信群里，会在深夜里激起涟漪，是媒体人难以言说的某种使命，还有惯性的推动。当日子来到30岁+时，某个熬夜的清晨，我看着镜子里那道深深的黑眼圈，终于悟了辛晓琪的那句歌词：今早的容颜老于昨晚。对了，还有王菲那句：时间是怎么样爬过我皮肤，只有我自己最清楚。

一直叫嚣着的健身和运动，却永远“三天打鱼两天晒网”。今年8月间，去了一趟东盟采访，一次下班高峰，在泰国的工业园区，铃声响起，泰国工人立刻放下手中的一切，排队下班打卡。并不宽阔的工业园区道路上，整齐排列着长长的下班车队，没有插队，没有喇叭，没有不耐烦。生活和工作有截然的界限。中国人的勤劳勇敢、拼命加班，在东南亚的很多国家看来，不是一种美德，是一种排山倒海的压力。

诚然，职业和事业是我们安身立命的根本，但除了职业角色，大家都是活生生的家庭中的人。在那些忙碌的日子，孩子一眨眼就大了，父母转瞬间就老了，我们在哪里？忽然想到了前两年流行的一句话：幸福是什么？就是早上起来想上班，晚上下班想回家！

这样的幸福感，你有吗？

中央驻皖单位公务用车制度改革13台取消车辆网络竞价拍卖公告

受安徽省机关事务管理局委托，安徽省产权交易中心有限责任公司联合安徽九华拍卖有限公司，依照行政事业单位国有资产进场交易相关规定，对13台中央驻皖单位公务用车制度改革取消车辆(简称“车改车辆”)在安徽省产权交易中心(www.aace.com.cn)以网络竞价的方式公开拍卖，欢迎符合条件的单位和个人报名竞买。现就有关事项公告如下：

一、竞买人资格
具有完全民事行为能力的自然人和中国境内合法存续的法人或其他组织。

二、拍卖标的
本次拍卖车辆包括奥迪、金杯、日产、大众、丰田、本田、本田、斯柯达等多个品牌(详见网站《中央驻皖单位公务用车制度改革13台取消车辆网络竞价拍卖清单》)，本次拍卖车辆不含车辆号牌。车辆以交付时的实际情况为准。

三、参与竞买方式
报名和竞价均通过网上进行，竞买人登录安徽省产权交易中心(www.aace.com.cn)“安徽省公务用车制度改革取消车辆网络竞价拍卖专题——中央驻皖公务用车处置”页面，查看车辆详细信息，选择竞买车辆，按照《安徽省公务用车制度改革取消车辆网络竞价拍卖操作指南》、《中央驻皖单位公务用车制度改革13台取消车辆网络竞价拍卖竞买须知》及网络竞

价页面提示，使用淘宝账户(经支付宝实名认证)进行报名和参与竞买。

四、竞买保证金交纳方式
竞买人参与网络竞价拍卖须交纳竞买保证金，竞买保证金按车交纳，每辆车的竞买保证金均为人民币1万元，竞买保证金交纳按照网络竞价页面提示通过网上支付，不接受网下或现场交纳竞买保证金。

五、公告期限
自2016年12月24日至2016年12月30日。

六、网络竞价拍卖开始时间
2016年12月31日10:00时。
网络竞价分为自由竞价和延时竞价(淘宝网分别称为“竞价周期”和“延时周期”)两个阶段。

七、车辆展示
展示时间：2016年12月29日至2016年12月30日期间每日9:30时—16:30时。
展示地址：合肥市机动车辆管理所包河河工

作站对面黄色大楼停车库
行车路线：市内→马鞍山路高架桥(由北向南)→包河大道口下左转→繁华大道(由西向东)→天津路口左转→(直行到底)→(哈尔滨路左转200米至)合肥机动车辆管理所包河河工

作站对面黄色大楼停车库。
公交线路：可乘14、902、23、122、137、

52、101路公交车至天津路站下车，沿天津路(由南向北)步行约1000米到达机动车管理所包河河工工作站即到。

八、办理车辆成交确认及过户手续
成交的竞买人请于2017年1月3日、1月4日(每日9:30时—16:30时)，到安徽省产权交易中心有限责任公司办理成交确认手续、交纳成交价款和交易服务费(含拍卖佣金)后，按《中央驻皖单位公务用车制度改革13台取消车辆网络竞价拍卖竞买须知》规定，到车辆展示场地提取车辆后，到安徽旧机动车交易中心办理过户手续，请买受人务必在规定时间内办理，以免造成违约。

九、重要提示
1、请竞买人仔细阅读本次网络竞价拍卖《中央驻皖单位公务用车制度改革13台取消车辆网络竞价拍卖竞买须知》、《中央驻皖单位公务用车制度改革13台取消车辆网络竞价拍卖竞买人承诺书》。
2、本次拍卖无购置附加税证的车辆，仅限在车辆原户籍所在地车管所办理过户手续。
3、竞买人一旦报名参与竞买，即表明完全知悉并接受上述文件中的各项内容(详见附件)。

十、附件
附件内容详见安徽省产权交易中心(www.aace.com.cn)“安徽省公务用车制度改革取消车辆网络竞价拍卖专题——中央驻皖公务用车处置”。

竞价咨询电话：0551-62871604、62871622(安徽省产权交易中心有限责任公司)

0551-63352888、18326612223(安徽九华拍卖有限公司)

车辆展示现场咨询电话：0551-63352888、13135558686(安徽九华拍卖有限公司)

办理成交确认咨询电话：0551-62871604、62871622

淘宝网咨询电话：4008222870
支付宝服务电话：95188、0571-88158090(企业版)

电话咨询时间：拍卖活动期间工作日每日9:30时—16:30时

安徽省产权交易中心有限责任公司地址：安徽省合肥市屯溪路239号富广大厦17楼。
安徽旧机动车交易中心地址：合肥市包河区纬一路16号(合肥机动车管理所包河河工工作站)

安徽省产权交易中心有限责任公司
安徽九华拍卖有限公司
2016年12月24日